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Ik Dersten Hatirlayalim

e |statistiksel test islemlerinin temeli, o

* Tum degerlere ulasamadigimizda ya c
orneklem UGzerinde calisiyoruz. Ornek

asilik kuramidir.

a ulasmamiz gerekmediginde,
emde gdzlenen durumun

evrende gozlenme olasiligindan bahsediyoruz; 6rneklemde gozlenen
durumun evrendeki durumu hakkinda cikarim [Orneklemde,

seckisizlik, temsiliyet!!!]

* Bizim bilmemiz gerekeni: Ogrenci puanlarini yorumlamada, dagilim
ozellikleri ve dagilim-alan iliskisi olasilik kuramina dayanir.



OLASILIK

 Olasilik bir deneme sonrasinda ilgilenilen olayin tim olaylar icinde
ortaya cikma ya da gézlenme oranidir.

* Herhangi bir olayin gerceklesme olasiliginin hesaplanmasi, buna iliskin
olarak gelistirilen bir kurama dayanir. Olasilik, denemelerin olasi
sonuclari ile ilgilenen bir kuramdir.

(Blyukoztiurk, Cokluk ve Kokli, 2013)



Bazi Istatistik Kavramlari

* Random (yansiz) deney: Olasi tum sonuclari aciklayabilecegimiz
deneydir.

 Orneklem Uzayi: Herhangi bir deneyin mumkin olan tim
sonuglarinin dagilimina ya da olusturdugu gruba orneklem uzayi
denir. Orneklem uzayi “S” sembolu ile gosterilir.

* ORN: Zar atma olayi

-

Random olay: Zarin atilmasi (tim olasi sonuclar, zarin alti F AT
. : ’

yluzundeki rakamlar) 0“::

Orneklem uzayi: S=1{1,2,3,4,5,6} B :



Bir Olayin Olasiligi

* A olayinin gerceklesme olasiligi P(A) ile gosterilir.

* Bir olayin olasiligi 0-1 arasinda degisir. Bir olayin olmasi kesin ise, olasiligi 1’dir. Bir
olay asla gerceklesmeyecek ise olasiligi O'dir.

K

p(A) — k: ligilenilen olayin sonuglarinin sayisi
h h: Muhtemel sonuclarin toplam sayisi

ORN: Bir cantada 4 beyaz 8 siyah top vardir. Bir siyah top cekilmesi olasiligi nedir?
Toplarin sayisi 12 olduguna gore P(B)=8/12=2/3"tdr.

ORN: Bir deste kagittan bir sinek cekme olasiligi nedir?
P(A)=13/52=1/4 = %25
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Normal Dagilim

 Evrende gozlenen degiskenlerin buyuk cogunlugunun can egrisine benzer bir dagilm gosterdikleri kabul
edilmektedir (Ravid, 1994).

* Yetiskinlerin boy uzunluklari, kutleleri vb.

« Ornegin 1000 yetiskinin zeka duzeylerinin dagihmi frekans poligonu lizerinden incelense, gdzlemlerin ortalama
degeri olan 100 civarinda kiumelendigi, daha ylksek ve daha duistk 1Q’lu birey sayisinin daha az oldugu
gorulecektir.

Degiskenlere iliskin verilerin olusturdugu can egrisine benzer
egriye, normal dagilim egrisi denir. Bu egrinin yatay eksene gore
gosterdigi dagilim da normal dagilimdir

Degiskenlere iliskin verilerin olusturdugu can egrisine benzer bu
egriye normal dagilm egrisi, bu egrinin yatay eksene gore
gosterdigi dagilima da normal dagilim (Gauss dagilimi) denir. o2 -
Normal dagilm egrisinde yatay eksen (X) degerleri; dikey eksen

olasilik degerlerini (p(X)) gbostermektedir.

Normal dagilim, her biri bir ortalama ve standart sapma degeri ile
tanimlanabilen dagilimlarin bir kiimesidir. Bu dagilimlarin bazilari A o T A R
daha basik, bazilari daha sivridir.




Galton Kutusu 22,0000

Blaise Pascal (1623-1662), olasilik kuraminin kurucusu. Olasilik kuraminin deneysel gosterimi = Galton Kutusu (Francis
Galton, 1822-1911). Bir egimden asagiya inen ve civiler arasinda sicrayan bilyeler icerir. Bilyeler her civide saga veya sola
rastgele sicrayip bir alta duserler ve ayni slireg tekrarlanir. Bilyeler sonunda alttaki bir dizi kutucukta toplanir ve kambur

seklinde bir dagilhim izlerler.
(Singh, 2016)



Normal dagilim fonksiyonunun matematiksel ifadesi e=2,7183'e ve
n=3.1416'va yakin bir sayi, 1 evren ortalamasi. ¢ da evren standart kaymasi
olmak uzere

(X’
P(X):p{X] :; e 29 xom<X<+4+x (2.90)

oxA2m

dir ve asagidaki gibi bir egriye sahiptir.

()

I

Sekil 2.3: Normal Olasilik Dagilimi Fonksiyonunun Grafigi

(2.90) esithgiyle verilen p(X) fonksiyonunda X vatay eksem tesadiifi
degiskenin degerlermi, p(X) de bunlara karsi gelen olasiliklar: gosterir. X
tesadufi degiskem (-0, +o0) araliginda degerler alabilir. (2.90) fonksiyonun-
daki 1. ve o’ parametrelerdir. Bunlardan p dagilimm ortalamasimi, c* de
varyansiu ifade eder. u degistikce egri saga veya sola kayar. o~ degistikce
egri sivrilesir veya basiklasir. Sekil 2.4'te p=-2, n=0, u=3 icin varyanslari

Matematiksel esitliginin gelistiriimesinde Gauss’un (1777-1855) calismalari etkili

Matematiksel formille gosterilebilen kuramsal bir dagilim(Baykul, 2010)



Normal Dagilim Egrisinin Ozellikler

* Egri, dikey eksene gore simetriktir. Puanlarin yarisi eksenin sag, diger yarisi
da sol tarafindadir.
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* Puanlar merkez etrafinda kimelenme egilimi gosterir.

* Mod, ortanca ve ortalama birbirine esittir.

i : PRy

* Dagihmin her iki ucu giderek yatay eksene yaklasir, ancak hicbir zaman bu
eksene dggmez (asimptomatik). Normal dagilim egrisi atindaki alan
sinirsinizdir

(Ferguson ve Takane, 1989; Ravid, 1994)



Standart Normal Dagilim

e Standart normal dagilimda, ortalama Oﬂa\amag"
. (
0, standart sapma 1’dir. S‘a:\:ause
saP
. . X
* Ortalamanin sol tarafindaki (altindaki) s’ta“x‘;\
. . . v . Y o

birimler negatif, sagindakiler pozitiftir. agim

e |ki standart sapma arasindaki
uzakliklar birbirine esittir.

e |ki standart sapma arasinda kalan
alanlardan merkeze yakin olanlar, uzak
olanlara gore daha fazla puan kapsar

(Ravid, 1994).



Standart Normal
Dagilim

Normal dagilimda alinan
verilerden:
-%68.26 sI (+10)ile (-10)
-%95.44’G (+20) ile (-20)
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Yukandaki sekilde gorildigl gibi ortalamanin 1 standart sapma saginda ve solunda kalan alanlar egri
altindaki toplam alarmin %34, 1%ni olusturmaktacer. -1 wve +1 standart sapma arasinda kalan alan
toplam alanmn %68 2'sidir. Ortalamanin 2 standart sapma sagl ile 2 standart sapma solu yani -2
standart sapma ile +2 standart sapma arasinda kalan alan, egri alunda kalan toplam alamin yaklasik
2685%'ini olusturmaktadir. -3 wve +3 standart sapma arahd ise egri alundaki toplam alamin yaklasik

09'unu olusturmaktadir.



Standart Normal Dagilim Ornek Yorumlama

e Ortalama: 25 ve Standart
Sapma: 5 olsun;

* Puanlarin % 68.3" 20 ile 30 puan
arasindadir.

* Puanlarin % 95.4°G 15 ile 35 puan
arasindadir.

* Puanlarin % 99.7’si 10 ile 40 puan
arasindadir.

* Puanlarin % 47.7’si 25 ile 35 puan
arasindadir. (*2’den %95.4°G 15 ile
35 arasi)

 Puanlarin % 49.8’i 10 ile 25
arasindadir
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ORN: Bir sinifta uygulanan basari testi sonucunda
notlarin ortalamasi X=70 standart sapmasi S=5
olarak hesaplanmistir. Buna gore;

A. %68.3, %95.4 ve %99.7 olasilikla puanlar hangi aralikta
degismektedir?

B. Bu sinifta bir 6grencinin 60’in altinda not alma olasiligi kactir?

C. Bu sinifta bir 6grencinin 75’in usttiinde not alma olasiligi kactir?

D. Bu sinifta bir 6grencinin 65 ile 75 arasinda not alma olasihigi kactir?



A. %68.2, %95.4 ve %99.7 olasilikla puanlar hangi
aralikta degismektedir?

Ortalamasi 70, standart sapmasi 5 olan dagilimi normal dagilim egrisine
yerlestirilir. Ortalamadan bir standart sapma ¢ikarilir ve ortalamaya bir
standart sapma eklenir. Bu islem iki kez tekrarlanur.

* %68.2 olasilikla, puanlar (70-5) ile (70+5) arasinda yer alir.

e Puanlarin %95.4’GUnun +£2S arasinda oldugu, yani puanlarin %95.4’tGntn 60
ile 80 arasinda kaldigi;

* Puanlarin %99.7’sinin 55 ile 85 arasinda kaldigi ifade edilebilir.



B. Bu sinifta bir 6grencinin 60'nin altinda not
alma olasiligl kactir?

AT

34.13%

+1a +20 +3C

75 80 85

* Ogrencinin 60’nin altinda not alma olasiligi egrinin sol tarafinda -2 standart
sapma altinda kalan alanin toplamina esittir. 0.5- (0.1359+0.3413)=0.023

* Buna gore sinifta bir 6grencinin 60’nin altinda not alma olasiligi 0.023 yani
ylizde 2.23’tlr.



C. Bu sinifta bir 6grencinin 75’in Gstunde not
alma olasiligl kactir?

J

k- 13.59% 2. 14%

_______r_ o
+1c + 2 + 30

8o 85

* +1 standart sapma degerinin sag tarafinda egrinin altinda kalan
alanin toplami bir 6grencinin 75’in tUstliinde not alma olasiligini verir.
0.5-0.3413=0.1587 Buna gore sinifta bir 6grencinin 75’in Gstlinde not
alma olasihigi 0.1587 yani %15.87’dir.



D. Bu sinifta bir 6grencinin 65 ile 75 arasinda
not alma olasiligi kactir?

* Grafige baktigimizda istenen puanlarin -1 ile +1 standart sapma arasinda
kaldigi ve bu araligin egrinin %68.26’sin1 (34.13+34.13) olusturdugu
gorulmektedir. Yani, 6grencilerin bu aralikta puan alma olasiligi %68.26°dir.



Standart Puanlar



_“ Ali Hangi Dersten Daha Basarilidir?

Tarkce 90
Fen 55
Sosyal 45

Matematik 85




Z-Puani

e Standart z puanlari bir testten elde edilen ham puanlari ortalamasi O,
standart sapmasi 1 olan ve normal dagilim gésteren standart bir
puana donustardar.

e Z puani verilen bir puanin ortalamanin ne kadar (standart sapma

urtnden) altinda ya da Ustiinde oldugunu anlamamiza yardimci olur >
bir tdr standartlastirma

e Z degeri 6lcimlerin ortalamadan uzakliklarinin standart sapmaya

oranini gostertir.
i — i

Lo

]

= Ortalama
(T — Standart sapma



Z-Puani

* Tanimlanan puanlar z dagilimini olusturur ve normal dagilim egrisi
tzerinde karsilastirilabilir.

e |ki tur karsilastirmaya olanak verir:

e ki ayrn basari testi icin bir ©grencinin aldi§i puanlari z puanina
donusturdugimuizde, 6grencinin z degeri buylk olan testte daha basarili
oldugu soylenebilir.

* Ayni sinava giren ve iki farkl grupta yer alan 6grencilerin puanlari z puanina
donusturilerek karsilastirilabilir.



Z-Puani

) 90 — 75
TURKCE = E
Turkce 55—-65 —10
FEN = 16 16 0.62
Fen 55 65 16
— B — 5 —
Sosyal 45 40 1 SOSYAL = 5= 0.42
Matematik 85 60 14
e . 85—60 25
MATEMATIK = = — =179




T-Puani

e Z puaniileilgili negatif olmasi ya da kesirli puanlar elde edilmesi gibi bazi
problemlerin tUstesinden gelmek icin bu puanlar baska standart puanlara
donusturdlebilir. Bunlardan en yaygini T puanidir.

e Standart T puani ortalamasi 50, standart sapmasi 10 olan ve normal dagilim
gdsteren bir puandir.

T —10(2

S

* Formul incelendiginde z-puanlari ile T-puanlari arasinda dogrusal bir iliski oldugu
gorulmektedir.

* T puanlari, Z puanlarinin 10 katinin 50 fazlasidir. Yani T puanlari Z puanlari
kullanilarak elde edilir.

X) 50 T=10(z)+50



T Puani

Ders oz

Turkce 1.15 10.(1,15)+50=61.5
Fen -0.62 10.(-0.62)+50=43.8
Sosyal 0.42 10.(0,42)+50=54.2

Matematik 1.79 10.(1,79)+50=67.9



Standart Puanlar

Ali Hangi Dersten Daha Basarilidir?

T e o

Turkce
Fen 55 -0.62 43.8
Sosyal 45 0.42 54.2

Matematik 85 1.79 67.9




z ve T Puanlarinin Normal Dagilim Egrisi Altindaki Alan lliskisi

0013 1215 1358 3413 3413 1358 021 0013

z Q 3 2 - 0 1 2 3
T 20 30 40 50 60 70 80

Sekil 4.6: z Puanlarina Karsilik Gelen T Puanlarini Gosteren Normal Dagilim

- Standart normal dagilim egrisi altinda kalan alanlar kullanilarak belirli z degerleri ile ortalama arasinda kalan alanlar
hesaplanabilmektedir.

- Bunun icin “standart normal dagilim egrisi altinda kalan alanlar” tablosu incelenir.



Standart Normal Dagilim Egrisi Altinda Kalan
Alanlar Tablosunu Nasil Okuyoruz?

z[ 0o |o2]os[oa[s[os] v [y Zz=1.59ileortalama

0.0|.0000.0040|.0080 |.0120 |.0160 |.0189 | 0239 |.0279 | .0319 | 0359 |
0.1 .0398.0438|.0478 |.0517 |.0557 | .0596 | .0636 |.0675 |.0714 | .0753 ara8111da 1<a1a11 alall Ya
0.2].0793(.0832.0871 [.0910 | .0948 | .0987 (1026 {.1064 |.1103 |.1141 da Ol&Sllll( Iledir?

0.3].11791.1217.1255(.1293 | .1331 (.1368 |.1406 |.1443 | 1480 | .1517
0.4).15541.1581|.1628 |.1664 | .1700 (.1736 |.1772 |.1808 | .1844 | .1879

z degerinin tam ve
0.51.19151.1950.1985 |.2019 | .2054 | .2088 |.2123 |.2157 |.2190 |.2224 |

0.6.2257 | 2291|2324 |.2357 | .2383 | .2422 | .2454 | 2486 | 2517 | 2549 il ’
0.7|.2580|.2611 |.2642 | 2673 | 2703 | .2734 | 2764 | 2794 | 2823 | 2852 onda birlik kismi (1 S)

0.8 (.2881 }.2910|.2939|.2967 | .2995 | .3023 |.3051 |.3078 | .31086 3133 88 5 89
0.9|.3159|.3186|.3212|.3238 | .3264 | 3289 | 3315 | 3340 | 3365 | 3389 birinci stitunda

3413|,3438|.3461 | .3485 | .3508 | .3531 |.3554 |.3577 | 3509 | 3821 i$aretlenir ve bu
3643 | 3665 |.3686 {3708 .3725 |.3749 |,3770 | 3790 | 3810 | 3830 |

1.0

11].

1.2|.3849 |,3869 |.3888 |.3907 | .3925 | .2944 | 39562 | 3980 | .3997 |.4015 | S S

134032 | ‘a04s | 4oge | 4082 | 4095 | 4115 | aist | a1é7 | siez 417 Noktada saga dogru

14 " . . . . . .
dtiz bir ¢izgi ¢izilir.

A192.4207 |.4222 | 4236 | 4251 | 4265 |.4279 |.4292 | 4306 |.4319
Daha sonra ytizde

Ca5D4332 | 4345 | 4357 | 4370 | 4382 | 4394 | 4408 | 2418 | 4425

1.6 |.4452 | 4463 ).4474 | 4484 | 24495 | 4505 | 4515 | 4525 (4535 |.

1.7 | 4554 | 4564 | 4573|4582 | .459] | 4599 |.4608 | 4616 |.4625 |.4633
1.8

1.9

34.0%

' '
1 '
1) ]
" i "
4641 | 4649 | 4656 | 4664 | 4671 | 4678 | 4686 | 4653 | 4890 | 4706 . 1 A
4713 |.4719 | 4726|.4732 | 47381| 4744 |.4750 | 4756 | 4761 | 4767 birlik kismu (09) E i E
. " ] | ]
2.0|.4772| 4778|4783 4788 | 4793 | 4798 | 4803 | 4508 | .4812 | .4817 yuzde 1likler b )
2.1 |.4821 | 4825 | 4830 | .4834 | .4838 | 4842 | 4846 | 4850 | 4854 | 4857 RS
2.2|.4861 | 4864 | 4868 | 4871 | 4875 | 4878 | 4881 | 4884 | 4587 | 4850 ' =
2.3 (4893 | 4896 | 4898 | 4901 | .4904 | .4906 | 4909 | ‘4511 | 2213 | 4916 sirasindan bUIunuP 45D 28D 48D 0  wSD. 8D wSD.

2.4 14918 |.4920 |.4922|.4925 | .4927 | .4529 | 4031 | .4932 | 4834 | 4936 . . T1.:
° isaretlenir. Iki

2.5 1.4938 | 4540 | 4941 | .4943 | .4545 | 4946 | 4948 | 4945 | 4951 | 4952

2.6 |.4953 | 4955 | 4956 | 4957 | ‘4258 | 4960 | 4961 | 4962 | 2963 | 4984 = -

2.7 |.4965 | 4966 | 4967 | 4968 | 4968 | 4970 | 4971 | 4972 | ‘4973 | 4974 dogrunun kesim

2.8 |.4974 | 4975 | 4976 | 4977 | 4977 | ‘4978 | 4979 | ‘4973 | acen | ases .

2.9|.4981 | 4982 | 4982 | 4983 | as84 | 2984 | ases | aces | asss | asme noktasi istenen alam

3.0 |.4987 | 4987 | 4987|4988 | 4983 | 4989 | 4080 | 4989 | 4590 | 4990 Verir. (,4441)




e 7=1.42 degerinin sol tarafindaki alan
nedir?

* P(z<1.42)="

0 1.42

Sekil 4.10: P(z <1.42)'e Karsilik Gelen Alan

7=0 ile z=1.42 arasinda kalan alan 0.4222'dir. Buna z=0in solunda kalan
alan (0.5000) eklenirse sonug:

P(2<1.42)=(.4222)+(.5000)=.9222dir
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Sekil 4.11: z=-1.53 ile z=2.5 Arasinda Kalan Alan o B - = g = = o o= o -

Bl - 84 4341 84 945 548 494 449 41 4952

P(-1.53<z<2.5) = P(-1.53<z<0) + P(0<z<2.5)’ dir. Tablodan, z=-1.53% karsiik NI - - & E -l = — EE =
gelen alan .4370 ve z=2.5%¢ karsilik gelen alan .4938 olarak bulunur. Dikkat edile- - - '4%2' '4%: = e “n .l o o o
cek olursa tabloda sadece pozitif z degerleri gosterilmektedir. Burada, normal da- ““ ::: ::; ::; ::; ::;: ::;j ::;S ::;f :::: ::2:
gilimin simetrik bir dagilim olmasi nedeniyle z degerinin isareti dikkate alinmaz. Bl - - - 5 P o P w0 = =
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Ornek 4.11 Insanlarin IQ puanlarinin ortalamasi 100 ve standart sapmasi 10
olan bir normal dagilim gosterdigi bilinmektedir. Yansiz ¢ekilen birinin IQ puani-
nin 95den biiyiik olmasi olasiligi nedir?

Coziim. Problemin anlatimi, Sekil 4.14'de gosterilmistir.

X=95 Ort=100

Sekil 4.14: P(X>95) Icin Hesaplanacak Alan

X—X 95— 100 —5
S 10 10

=-0.50 bulunur.

N
I
I
I
I

Problem, P(z>-0.50)=P(-0.50<z<0)+P(z>0)dir. Buna gore P(z>-0.50)=
(.1915)+(.5000)=.6915 olarak bulunur. Yansiz ¢ekilen birinin IQ puaninin 95den
bityiik olmasi olasiligi %69.154dir.

0040 0120 0180 0239 027
0388 0438 0578 0517 0557 0598 0836 0675 RIS 0753
07983 0832 087 0910 0348 0387 A0z6 1084 1103 14
M 127 1255 1283 RER] 1368 1408 1443 1480 8T
1554 AL 628 1684 A700 1738 Am2 1808 A54d 1878
1915 1950 1586 k] 205 2088 218 2157 2190 21
2257 il 2 2357 2389 2a22 a8 2658 217 2548
2580 261 2642 27 214 214 2784 2T 223 248
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15 3188 a2 A8 264 8 3315 234 3365 3388
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4T3 4718 A8 4132 4738 A784 A750 4158 4781 AT87
4112 ATT8 A782 AT88 4793 A798 4803 4308 A2 A7
A1 43 4530 453 4838 542 4540 4580 A5 4557
4481 L] 4588 A1 4878 4578 4581 4584 4587 4530
4483 L 4498 4801 4304 4808 4908 4at 4013 4918
4918 4520 4512 4825 4817 4028 433 4532 4534 4538
4538 4840 4341 Asa3 4348 4548 4343 443 4851 4552
4552 4955 4558 4557 4358 4580 4381 4582 4552 4504
4985 4968 4967 4a68 4989 A9m A4 49m 4973 4974
4974 4975 4978 497 4977 A7 4978 4979 4880 A58
4551 4g82 4582 Ag83 4354 Agpd 4388 4885 g8 4588
4587 4587 4587 4588 4358 4588 4383 4583 4590 4530
4590 4091 4991 4891 4392 4502 4392 4902 4893 4983
4993 4983 4994 4984 4384 4584 4384 4995 4905 4985
4588 4995 4585 4598 4588 4598 4588 4598 4598 4587
4597 4597 4597 4597 4397 4597 4597 4597 4597 4535




v v e B % 6 & W%
. 2 i 2 7 5
ORNE: Bayik i sinfta ietmen savcan Asinabimes RS = & » oo oooo oo
icin en iyi %10’luk gruba girilmesi gerektigini sdylemistir. Bu s e i i w4 o e e I [
sinav i¢in ortalama ve standart sapmanin daha 6nceki S L T R e R . e
- - o " . :
deneyimlerine dayali olarak 72 ve 13 olacagini belirtmektedir. S8 = = = o n 2 7o F
Puanlar normal dagilim gosterecegine gore bir grencinin A B 3t m 8 2 un g 1 517 5%
alabilmesi i¢in almasi gereken minimum puan ne olmahdir? O L O N O . O O O . ..
Bl = 31 ) 267 9% a2 0 P e 3
Bl - 188 12 3 24 89 218 24 065 39
| n R 3 4 245 08 T e 7 5% B
| u R a5 % o B 3749 am 780 B0 B
B4 85 8 07 0 B4 B0 80 897 s
%40 Bl 04 0 A2 0% 41 e e 48 T
R - a 4 e 4251 a5 4m 45 a0 a1
e Bl - a a5 an 0 % 0 418 “n 44
U Bl -« s o e e 450 1 2 5% 54
oo o . . 5 = an e a1 &% e 4 % &
* Tablonun, belirtilen deger ile ortalama arasindaki | « = @ & & @ @ = = @ a  w«
d I an h d k kl N d d bl |g| ver Igl N | bI | IyO ruz. “ 471 4719 418 4 473 4744 4750 4758 4781 4787
. , o . Bl AT s a8 473 473 o 08 a0 a1
* %40 ICIN ta bloda 0.40’a en ya kind egeri ariyoruz. an .43:@ “» e % a0 Py 8 e 457
P ( z=1. 28)=O .3997 ve P ( z=1.29 ) =0.4015. 4581 g4 48 I T 47 4281 84 a7 2%
Bl - 5% 8% a0 o 306 ) n an 1
B - 4520 an 4525 I 99 31 %2 93 e
Bl 434 44 84 945 434 454 949 4551 0
* Z=1.28 daha ya kin ’ 8 P 8 7 4550 4960 1 A% 6 4964
565 58 567 568 4509 am A 72 7 am
_ a7 4 a7 a1 a7 o ) 479 80 1
. Zzﬂ =1.28 1.2 8=x —72 1 o o a8 o e 5 8 a0 386
S ) ) 13 a7 - a7 8 e 89 9 e 0 0
9% 1 491 481 % o 8% 3 % o
4% 5 99 4904 9% 490 53 5 9% 4%
e x=88.64 ya kla S| k 89 4955 4 4955 458 458 49 458 %08 499 47
997 57 997 497 7 997 87 57 997 4%




KPSS’den ORNEK

46 - 47. sorulan agagidaki bilgilere gore
cevaplayimz.

Elif'in girmig oldugu fizik sinavina ait bazi bilgiler
asagidaki tabloda verilmistir.

Elifin ham puan 39
Testten alinabilecek en yiksek 54
ham puan

Testin ortalamasi 30
Testin standart sapmasi 6

46. Buna gore Elif'in z puam kaghir?
A) 05 B)O C)1,25 D)15 E)-0,5

47. Buna gore testten alinabilecek en yiiksek T puam

kagtir?
A) 90 B) 100 C)120 D) 110 E) 80
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